

Во Военно-морской Канцелярии Его Императорского Высочества.

1917 г.  
Ученый секретарь  
Канцелярии  
Морского Восточного  
Флота

Бобинский Старший офицер крейсера 1<sup>го</sup> ранга "Баян" Каминский 2<sup>го</sup> ранга Ноннов 2.

Окладная записка.

По поручению Бобинского Командира крейсера "Баян" и Командовавшего Отрядом броненосцев и крейсеров в Порт-Артуре Командира Адмирала Вирека доношу нижеследующее. 16<sup>го</sup> мая явился к нам судившийся крейсер "Баян" Машинная квартира старшего механика Василия Бадуркина, вернувшийся из пята из Японии, из рассказа которого сообщаясь братьям нижеследующее. Поддержавши всю осаду Порт-Артура на крейсере "Баян", притом всегда отличаясь безупречною храбростью, возбудил охотников во все отчаяние предприятия, он был представлен к 3 знакам Ордена Великого Ордена. В конце осады он был тяжело ранен в ногу ранен на береговых позициях, а потому остался в военный госпиталь Порт-Артура.

22<sup>го</sup> мая 1905 года Бадуркин явился из пята, как неспособный к службе, он обратился в Манчжурию обратившись к Командиру Адмиралу Рейзенштейну с просьбой доставить его на флоту Адмирала Флоресовского для дальнейшего лечения, почему и был доставлен в Сунгань, где явился к русскому

КОПИЯ СЯТО

Консулу Т. Рудановскому, Консулу в это время  
 нужно было доставить важная секретная свѣ-  
 дѣнія, Команд. Адмиралу Небогатову, но помя-  
 на Консула свѣдѣнія съ Бабушкинымъ бѣжали  
 въ море ночью на пароходѣ не удержавшись уст-  
 лымъ, и англичане приставили къ Консульству  
 2 часовыхъ запереть ему когда въходить въ  
 море. Тогда Бабушкинъ, не смотря на рискъ  
 быть подманимымъ японцами, какъ и шло, воз-  
 вился доставить эти бумаги Адмиралу Небога-  
 тову. Прокравшись незаметно отъ часовыхъ  
 на пр. котлованной камерѣ, онъ бѣжалъ въ море  
 съ двумя французомъ и двумя туземцемъ, продер-  
 жався въ открытой морѣ 3 сутокъ, сильно  
 страдая отъ открывшихся в тропической жарѣ  
 ранъ, и вѣтеръ былъ десандру Адмирала Небога-  
 това, которому и переданъ важная секретная  
 бумага, благодаря которой Адмиралъ Небога-  
 товъ извѣстивъ Куря и соединился съ эскадрой  
 Адмирала Рождественскаго. Бабушкинъ былъ  
 похороненъ въ лазаретѣ броненосца „Императоръ  
 Николай I“, и до сего до сего броненосца.  
 Японцы, увидѣвъ его въ статскомъ платьѣ,  
 сошли его за японца и подвергли его тщатель-  
 нымъ допросамъ до 54 разъ, что очень измучилъ  
 при его тяжеломъ ранѣ, но ничего не могли у-  
 него выпытать, потому что онъ считалъ промѣ-  
 ной доверу и присягъ что-нибудь разсказывать.  
 Мечеть Бабушкина вѣрнуся въ Россію и вѣрнѣ-  
 но захоронена въ Петербургѣ, гдѣ и осталась на  
 суходолѣ, но издается въ вѣдѣніи мѣркамъ.  
 Столь важная новость, съ такими самообверже-  
 ніемъ совершеною Бабушкинымъ, заставила  
 меня довести объ этомъ вѣдомомъ Военно-Морско-  
 под. Канцеляріи въ надеждѣ, что его Императоръ  
 скар. Императоръ Государь Императоръ не

желать бытъ совзволитъ приканъ Табушкина  
и, удобившись много, насколько онъ доставитъ  
особаю награжденія, подлежитъ его шкоть  
Подпоручика по Адмиралтейству и можетъ  
быть денежнымъ пособиемъ для леченія отъ ракъ.  
А-же возрисуе тѣмъ, то мнѣ вѣрнѣе естество  
воспитанъ марко милскаго чина, ставъ вѣр-  
нодо дошу присети и такъ единоверженно  
починающаю свои обязанности предъ Госу-  
даремъ Императоромъ и Отчествомъ.

Катманъ 2 ранга Поповъ 2.

17<sup>го</sup> Марта 1906 года.

СНЯТО.